

# 为期40天的2017年春运正式收官

## 全市共发送旅客302多万人次 未发生道路运输安全事故

■通讯员 包游游 记者 黄君君

为期40天的2017年春运于2月21日顺利落幕。记者昨日从市道路运输局获悉,春运期间,我市道路运输发送旅客302多万人次,客运周转量约14912.61万人公里,同比分别减少10.56%和12.78%。全市共投入客运车辆3600辆,总计发车190988班次(其中加班247班次),安全行驶里程177.63万公里,未发生道路运输安全事故。



为春运中的人送福

## 未来三天开启 湿冷模式 说不定还有雨夹雪出现



本报讯(记者 蔡玲玲 杨微微 通讯员 肖俊爽 黄祥木)本周在经历了一波三折的气温起伏之后,今起,我市的气温终于进入正常平稳的状态。在冷空气的席卷下,这两天,我市阴沉的天空配上呼啸的北风,还有冷冷的冰雨,冬日标准的湿冷模式又重新开启了。

根据市气象台最新预测,受冷空气影响,我市气温明显下降,昨天傍晚到今天,气温降至0-2℃的山区,可能会有雨夹雪或雪,沿海有8-9级大风。市区今天(周五),阴有雨或雨夹雪,4-7℃;周六,阴有雨,4-9℃;周日,阴转多云,6-15℃。

气温狂跌,大风不断,雨雪不停。这股说来就来的冷空气,把好不容易显露的一点春意又打回原点。据悉,湿冷相对于北方的干冷,虽然温度不是很低,却具有很强的渗透性,可以让你的体表与周

围的温度一样低,存在的健康隐患可不亚于零度以下的干冷。

那么湿冷天气下如何做好保暖工作呢?一般来说,干冷时,白天夜间温差大,寒冷主要出现在早晚,所以太阳一下山,就要及时增添衣服。而湿冷天时,除多穿衣服做好保暖外,更要注意保持衣服干燥。手脚部位不可缚紧,以免影响到末梢血液循环而引起冻疮、冻伤等。

怕冷的人,最好睡前用热水泡脚,舒筋活络,加速血液循环,起到防病治病的作用,尤其是对于冻疮、足部静脉曲张的患者。

另据悉,22日上午8时许和10时许,在330线27k+800、34k+850路段即高楼段范围文成至瑞安方向,发生两起交通事故,23日中午12时40路面清理完毕,现已设置标志牌。据赶到现场的公路养护人员介绍,因当时车辆速度快,雨天路面湿滑,造成交通事故。尤其是近期雨天路滑,行驶时要多加注意安全,切勿速度过快。

## 加大排查 春运期间 零事故

春运前期,市运管局按照“三关一监督”要求,督促客运企业严格落实各项安全管理措施,加强客运车辆技术检测和二级维护的监管,加强客车动态监管平台管理,重点关注超速报警、2时至5时运营、车辆接入数、上线率等主要指标。1月19日,市运管局塘下所

就城乡巴士频繁违反交通规则一事约谈了市第三运输公司塘下客运站,要求相关部门立即对存在违规现象的车辆进行整改,并对责任驾驶员进行安全教育。

同时,市运管局开展春运安全综合排查整治工作,建立完善安全隐患回查制度和隐患整改销号制度,

对排查出的安全隐患做到检查一处落实一处,整改一处销号一处。春运期间,市运管局检查发现隐患8个并全部整改到位。在40天里,我市道路运输没有发生一起运输安全责任事故,没有发生大面积旅客滞留现象,运输市场秩序正常。

## 加强执法 查处违章运营143起

在春运的40天里,市运管局高度重视春运安全,局领导、执法人员多次深入车站企业检查春运工作,为确保春运平安顺利提供了有力保障。

1月19日下午,市运管局与市公安交警部门联合座谈,研讨春运期间道路运输安全管理工作,并就客运车

辆动态监管、危险品运输车辆安全监管等工作达成一致意见,形成联合监管机制。

1月22日晚,市运管局局长金治纯亲自带队,抽调塘下中队、安阳中队执法人员积极响应温州市局“拔点一号”夜查行动,在塘下高速公路与温州市运管局联动,严查违规包车、站外组

客等非法营运行为,全力保障全市道路运输安全运营。

执法人员24小时坚守一线,为平安春运保驾护航。据统计,春运期间,市运管局共出动执法人员965人次,出动稽查车233台次,检查企业147家,检查车辆2888车次,查处违章运营143起。

## 加强宣传 便民服务送温暖

在今年的春运工作中,市运管局按照“安全第一、保障有力、方便快捷、服务至上”的总体要求,以“便民利民,平安春运”为主题,坚持底线思维,精心谋划组织。

春运首日,市运管局就开展了以“平安送福,温暖回家路”为主题的春运安全宣传活动。春运志愿者服务的志愿者们来到全市各客运企业、客运站、出租车上下客点,现场为乘客、司机发放印有春运温馨提示

的“福”字,共计2000余份。同时,志愿者还向乘客们宣传安全乘车常识,提醒乘客上车后系好安全带,不携带易燃易爆危险品上车。

春运期间,全市各道路运输行业积极开展“情满旅途”文明服务活动,为乘客送温暖、献爱心,把优质服务落到实处。据了解,全市各客运站采取增设售票窗口、延长售票时间并在客流高峰期间及时增加运力、延长经营时间等服务进一步

拓展服务内容,完善服务设施,增加便民举措,提升服务品质,确保不滞留一名乘客,确保旅客安全、便捷、顺畅、温馨出行。

另外,春运期间,市区至平阳坑、高楼的112路公交正式通车,这不仅意味着平阳坑镇的村民出行更加方便,高楼镇村民也多了出行选择。同时,普通市民前往九珠潭景区游玩更方便了,这在一定程度上也促进了当地旅游业发展。

## R 健康说 rui bao

### 开春三道护肝菜

春天万物复苏,阳气升发,蛰伏一冬的身体开始活跃起来。按照中医学五脏与四季的对应关系,春季易使肝脏旺盛,因此从现在开始,护肝之战就要打响了。下面三道菜很适合护肝,可以常吃。

韭菜炒鸡肝。时下正是吃韭菜的好时节,李时珍把韭菜描述为“肝之菜”,就是因为肝主升发,而韭菜是温性食物,能起到助肝升发的作用。鸡肝富含蛋白质和维生素A,维生素A能保护肝脏,阻止和抑制肝脏中癌细胞的增生,而蛋白质就像肝脏的“维修工”,能起到修复肝细胞、促进肝细胞再生的作用。韭菜和鸡肝搭配,护肝效果更好。

清炒豌豆苗。初春时节,正是豌豆苗大量上市的时候。豌豆苗吃起来滑润适口,具有清肝明目的食疗功效,对保护视神经、改善视力也非常有益。

西兰花炒胡萝卜。从中医角度来讲,绿色食物有益肝气循环、代谢,还能消除疲劳、舒缓肝郁,多吃些深色或绿色的食物有助养肝护肝,比如西兰花、菠菜、小油菜。而胡萝卜含有的类胡萝卜素,在体内能转变成维生素A,可养肝明目。因此,西兰花炒胡萝卜也是一道很好的护肝菜,春天应该常吃。需要提醒的是,西兰花蒸的时间不要太长,否则会破坏有效成分。

(摘自人民网)